

城建学院“硬核”毕业典礼 4000 余名学生隔屏参加

□本报记者 邢晓蕊/文 禹舸/图

“因疫情防控要求，同学们没有了最后一场球赛、最后一次班会、最后一张线下的集体合影，少了学弟学妹们的送别，少了热闹的毕业生晚会，甚至还没有来得及好好话别，就匆匆踏上了新的行程……”昨天上午，河南城建学院校长王召东在毕业典礼上满怀深情地说。

特殊时期的特殊毕业典礼

昨天上午8点，蒙蒙细雨中，河南城建学院毕业典礼在该校体育场举行，1071名毕业生现场参与。

该校相关负责人说，今年学校共有毕业生5229人，为避免人群聚集，毕业生分批返校，前四批学生办完毕业手续就匆匆离校。最后一批返校的毕业生有1071人，为弥补没有毕业典礼的遗憾，该校邀请专业摄像团

队，动用无人机等，组织了这次线上线下相结合的“硬核”毕业典礼，希望为学生们的四年大学生生活画上一个圆满的句号。

毕业典礼上，44名毕业生代表依次上台，参加学位授予仪式。该校党委书记张惠贞、校长王召东分立主席台两侧，为学生正冠拨苏、颁发学位证书并合影留念。张惠贞还为毕业生代表赠送了毕业礼物——

一枚镌刻着校名、校徽和学号的金属书签，还有笔记本和钢笔，祝愿学生与书为伴，学识进步，精神富足。

优秀毕业生、教师代表等先后发言，给予毕业生们满满的祝福。没有红毯、没有鲜花，历时一个小时的毕业典礼简短而不失仪式感。在师生合影时，学生们将学士帽高高抛起，欢庆毕业，放飞梦想。

有欢乐有遗憾有感动有心酸

昨天上午，在河南城建学院，毕业生们留下了许多让人动容的瞬间。

“姚佳男，快一点。”毕业典礼刚结束，河南城建学院生命科学与工程学院的黄梦梦、杨柳杰两名女生便挽着胳膊，开心地拍照。人高马大的姚佳男走在后面，不时被两名女生催促着。“原本想着毕业前一起聚餐、一起旅游的，现在只能拍一些照片了。不过，能见一面，我就很知足了。”姚佳男说，他6月10日早晨8点多就从家乡内蒙古呼伦贝尔出发了，“先乘机到呼和浩特，再转机到郑州，再从郑州坐高铁到平顶山。”辗转奔波上千公里，只为和同学见上一面，他感慨道，“也许这次最后的相聚了，跑再远的路也值得。”

李梦圆家住平顶山市区，是河南城建学院外国语学院的一名毕业生。当别人三五成群

在操场上拍照留念时，她形单影只，显得格外孤单。“我们这一届学生很特殊，没能一起上最后一课，就连实习也取消了。毕业答辩在网上进行，班级合影也是网上合成的，好不容易盼来了返校的一天，好朋友竟然没有回来，真的很心酸。”李梦圆说着，眼睛潮湿了。6月11日一大早，她迫不及待地赶回了学校，但她的同宿舍好友、家在浙江的金焱却因故未能返校，让她好生失望。“我们宿舍总共6个人，只回来了3人，我这两天都在忙着为没有返校的室友打包行李。”她开着手机视频让室友确认需要打包的物品，然后交给学校统一邮寄，“毕业了，希望大家一帆风顺，梦想成真！”

“我们班本来是第二批返校，我当时有很多资料没有整

理好，没能返校。想不到最后回来了，还能参加毕业典礼，太高兴了！”河南城建学院环境工程专业毕业生李梦丽有些遗憾，但更多的却是开心。她和室友于璐一起参加了学位授予仪式，并和校长合影留念。“今天我们会多拍一些毕业照，晚上回宿舍再拍一些留作纪念，后天就要各奔东西了。”两个女生彼此相望，眼中有太多不舍。

“今年的毕业典礼没有往年人多，没有往年热闹，但是规格很高，大屏幕上一直进行着现场直播。”该校优秀毕业生代表时庆松说，从线上学习、线上答辩、线上求职到如今线上毕业，他们这届毕业生度过了一个前所未有的特殊毕业季。“我会一直记着今天的画面，同学们穿着五颜六色的雨衣，一起欢庆毕业，很美好，也必然刻骨铭心！”



河南城建学院党委书记张惠贞为毕业生正冠拨苏



河南城建学院校长王召东为毕业生正冠拨苏



我们爱母校



身穿学士服的毕业生挥手走来